
Ruke k sebi:
U svega nekoliko dana 200 tisuća građana se
usprotivilo oslabljivanju zakona EU-e o prirodi

Dobro je: građani Europe nisu zaspali, niti su ravnodušni prema onome što čine i
namjeravaju činiti europske vlasti njima i okolišu. Zapravo, sve bolje i bolje, mogli
bismo reći, u skladu s nazivom naše rubrike: čini se kako građani sve više brinu za
ono što im se događa uokolo njih – u okolišu –  te shvaćaju kako o tome ovisi
kvaliteta života i njih i njihovih potomaka. 

– U svega 10 dana, europski građani, mobilizirani kampanjom  , odaslali
su 196 955 poruka, pozivajući Europsku komisiju da zaustavi svako poništavanje zakona
EU-a o prirodi pod krinkom „pojednostavljenja“. – javljaju  iz organizacije za očuvanje
prirode WWF.

U ovom trenutku je ta brojka već znatno veća: svakim trenom sve više ljudi sudjeluju u
kampanji Ruke k sebi , te je jasno kako u EU-i neće mirno gledati zlouporabu vlasti i
životne sredine. Nedopustivo je svako uništavanje zelenih površina, pogotovo zbog
drastičnih promjena klime i sve većih vrućina i suša. Na jednoj strani progresivna EU
poduzima i donosi strategije za ublažavanje pogibeljnih učinaka klimatskih promjena, a na
drugoj iste vlasti rade potpuno suprotno jer planiraju ‘olabaviti’ zakonska ograničenja koja
sprječavaju širu i goru devastaciju prirode i resursa pod egidom ‘razvoja’.

Krajem srpnja Europska komisija pokrenula je   kako bi prikupila
mišljenja građana, tvrtki i organizacija u Europskoj uniji o smanjenju administrativnog
opterećenja unutar zakonodavstva o zaštiti okoliša. Ovaj prijedlog dio je tekućeg vala

 ●Goran Šimac 11/09/2025  ● 12:02

#HandsOffNature

„Poziv na očitovanje“

SVE BOLJE I BOLJE
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„pojednostavljenja“ za smanjenje birokracije za poduzeća: brže odluke, manje koraka i
jasnija pravila. Ali iza ovog jezika krije se drukčija stvarnost: riskira se ukidanje prijeko
potrebnih mjera zaštite prirode u ime „učinkovitosti“, dajući više moći industrijama koje štete
prirodi i potkopavaju teško stečene zakone za zaštitu ljudi i planeta.
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Sjekira i promrzli celer (foto TRIS/G. Šimac)

-Slijedeći obvezu Komisije da smanji administrativno opterećenje za europske tvrtke i javna
tijela, ova će inicijativa pojednostaviti i usavršiti administrativne zahtjeve vezane uz okoliš u
područjima otpada, proizvoda i industrijskih emisija. Inicijativa će smanjiti administrativno
opterećenje bez utjecaja na ciljeve politike koje zakonodavstvo teži ostvariti. Također,
inicijativa će razmotriti izazove u izdavanju dozvola vezane uz procjene utjecaja na okoliš. –
stoji u uvodu poziva na očitovanje o spomenutim spornim izmjenama zakona o okolišu.

Ovaj poziv izazvao je neviđenu reakciju: stotine tisuća ljudi priključilo se kampanji kako bi se
usprotivili poništavanju zakona o zaštiti prirode i zahtijevali još jaču zaštitu. Njihove poruke
naglasile su hitnost zaštite prirode za sadašnje i buduće generacije, obranu javnog zdravlja,
sprječavanje krčenja šuma i onečišćenja vode te očuvanje teško stečenog napretka koji je
već postignut zakonima EU-a o prirodi.

-Čvrsto vjerujem da regulatorni zahtjevi u području zaštite okoliša i prirode nisu
opterećujući, već bitni. Priroda nam daje čistu vodu i svjež zrak. Hrani nas. Zakoni o zaštiti
prirode i okoliša koriste ljudima i prirodi. Ključno ih je ojačati, a ne oslabiti! Zakonodavstvo
EU-a o zaštiti okoliša važno je za poboljšanje kvalitete zraka i vode, očuvanje prirode i
promicanje održive potrošnje. Duboko sam zabrinut da bi napori za njegovo
pojednostavljenje mogli potkopati ta postignuća i ugroziti dobrobit i zdravlje budućih
generacija. Pozivam Komisiju da održi visoke standarde zaštite okoliša i da ne razvodni
integritet zakonodavstva o zaštiti okoliša. Razlozi za stroga pravila koja smo stvorili u EU
ostaju nepromijenjeni i nemamo vremena za gubljenje kada je u pitanju rješavanje gubitka
prirode, zaštita bioraznolikosti i klimatska kriza. Posebno sam zabrinut zbog potencijalnog
slabljenja zakona koji reguliraju zaštitu prirode u Europi. Oni su bili vrlo uspješni otkako su
uvedeni. Svojim “pojednostavljenjima” Europska komisija ugrožava napredak postignut
desetljećima. Moramo zaustaviti deforestaciju danas, zaštititi naše rijeke, jezera i pitku vodu
te obnoviti prirodnu baštinu Europe. Želim vidjeti snažnu politiku zaštite okoliša i potičem
EU da se usredotoči na potpunu provedbu zakona koji štite i obnavljaju prirodu. Moramo
vratiti prirodu našim ljudima i našem gospodarstvu. Imamo zakone koji to postižu;
provedimo ih sada! -jedan je od najsvježijih komentara Helge Voight na  stranici „Poziv
na očitovanje“ , a na kojoj je dosad zabilježeno ukupno oko (sad već) 200 tisuća tisuća
komentara na spomenute, po mnogima,  skandalozne i štetne namjere EU-vlasti.
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Većina komentatora je vrlo kulturna, odmjerena i jasna u svojim komentarima koji su gotovo
svi protiv namjere za oslabljivanje zakonskih odredbi koji se tiču zaštite okoliša. No ima i
onih koji su nešto oštriji, te upozoravaju EU-vlasti da su izabrani kako bi štitili interese EU-
građana, a ne profit šačice  poduzetnika, te kako već neko vrijeme među žiteljima EU-e
raste nezadovoljstvo zbog niza loših politika.

-Protivim se svakom pokušaju slabljenja zakona o zaštiti okoliša, jer bi to značilo slabljenje
temelja našeg društva. Potrebni su snažni zakoni kako bi se zaštitila priroda za nas i
buduće generacije; imamo dužnost prema svojoj djeci da ne ugrožavamo njihovu
budućnost, zdravlje i dobrobit. Vjerujem da su regulatorni zahtjevi bitne zaštite okoliša koje
koriste prirodi i osobama, pružajući nama i našoj djeci čist zrak, svježu vodu, sigurnu hranu i
pristup prirodi. Želim da moja djeca dišu čist zrak i da se rađaju u nezagađenoj vodi. Kad
priroda pluta, ljudi cvjetaju; naša budućnost ovisi o zdravoj i živahnoj prirodi. Budući da je
EU drugi najveći uvoznik proizvoda povezanih s deforestacijom, vjerujem da imamo
moralnu odgovornost djelovati i osigurati da naša potrošnja ne uništava dragocjene šume,
ni u EU ni u drugim dijelovima svijeta. Zaustavljanje deforestacije, obnova europske prirode
i zaštita naše pitke vode od onečišćenja moraju postati naš hitni prioritet. Pozivam EU da
ispuni svoju obvezu održavanja „visokih ekoloških standarda“ i da ne ugrozi integritet našeg
zakonodavstva. EU je ostvario značajan napredak u očuvanju i obnovi prirode i moramo
nastaviti graditi na tom zamahu. – poručio je Španjolac Pino iz Puerto Porilla.

Ilustracija: ‘Zaštićeni’ drvored u karlovačkoj Draškovićevoj ulici (foto TRIS/G. Šimac)
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Kampanju #HandsOffNature provela je koalicija koju čine BirdLife Europe, ClientEarth,
Europski ured za okoliš i WWF. 

Od Europske komisije se sada očekuje da detaljnije objasni povratne informacije primljene
u okviru „Poziva na očitovanje“ i predstavi svoj Omnibus o okolišu do kraja 2025.

Hoće li visoki europski demokratski standardi s kojma se Europa obično diči ovdje biti
ispoštovani, ili će krupni industrijalci u sprezi s kvarnim političarima i u naprednijim
državama nastaviti bezočno uništavati okoliš i budućnost europskog stanovništva, sve radi
nečijih kratkoročnih profita.

Najgore od svega što bi takav razvoj događaja dao dodatnog podstreka u uništavanju
prirode zlotvorima u korumpiranijim europskim državama, poput Hrvatske, te u omima koje
bi tek trebale postati članice EU-e.
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Sječa – foto TRIS/Goran Šimac

*Tekst iz projekta ‘Sve bolje i bolje’ je realiziran uz pomoć sredstava iz Projekta poticanja
novinarske izvrsnosti 2025. – Agencije za elektroničke medije 
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